

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
fuera, trimestre.....	4
Extraño, semestre.....	15
número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
 Administración: Tomás Pérez 14.
 Teléfono núm. 111

Ultimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

La primera plana, línea..... » 30
 Entre noticias, id..... » 20
 En tercera plana, id..... » 10
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción sat. da 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

Información especial de EL DIARIO DE AVILA (POR TELEGRAFO)

DE MELILLA

Madrid 18 (420 t.)

Más preparativos

Las tropas de las brigadas de cazadores de Madrid y Algeciras han sido racionadas para cuatro días y no para dos como se había dicho.

Este dato unido al inusitado movimiento que se nota en todos los campamentos, y á las conferencias que continuamente celebra el jefe del Ejército de operaciones con los generales que mandan las fuerzas, hace suponer que las operaciones de avance tienen que ser necesariamente inmediatas.

El plan se desconoce por completo, sobre él se guarda la más absoluta reserva.

Sumisión

Varios jefes de Quebdana han ofrecido sumisión al general Aguilera, ofreciéndole ir á la vanguardia de las tropas cuando estas salgan en las operaciones de avance contra Zeluán, ó á su conquista.

El general San Martín ha multado fuertemente á un kabileño, que se supone facilitó la fuga á un prestigioso jefe de Arkmán.

El santón de la Puntilla

El célebre Imán conocido por el apodo de Santón de la Puntilla, que venia hace tiempo practicando la moderación y la amistad entre las kabilas, se ha declarado abiertamente partidario de la soberanía de España.

Convocará en breve á los jefes de Beni Sicar, para exponer á éstos los ventajosos que á todos ha de reportar la acción española en el Rif.

Su propósito es conseguir que los kabileños de Beni-Sicar, sobre lo cuales ejerce gran autoridad é influencia, abandonen la harka y acepten nuestra soberanía.

El general Marina ha sido ya enterado de estos propósitos del Santón de la Puntilla.

Cañoneo

Desde la madrugada han estado funcionando las baterías Schneider, de nuestras posiciones avanzadas de Sidi-Musa, las que rompieron un mortífero fuego contra los barrancos del Gurugú en que se refugiaba el enemigo, así como contra las cañadas inmediatas á dichos barrancos.

Poco después se vió con el auxilio de los reflectores eléctricos de la compañía de Alumbrado de campaña que bandadas de rifeños trepaban desparvorios por las laderas, para desaparecer cargados con sus muertos y heridos.

Actitud de Marina

El comandante general jefe del

Ejército de operaciones ha hecho conocer á las kabilas, accediendo á las instancias de algunos moros, que se mostrará inflexible con los que persistan en su intransigencia.

El general Marina dice también, que está dispuesto á otorgar perdón á cuantos se sometan inmediatamente, acatando las condiciones que tiene impuestas.

El agua

Avanzan con extraordinaria rapidez los trabajos para el montaje de las destiladoras.

Son estas magníficas máquinas de «aereación» que prestarán un gran servicio, mejorando mucho las condiciones de la alimentación y de la higiene.

Tiroteos

En Alhucemas continúan como á diario los ligeros tiroteos.

Ayer fué cañoneado un santuario rifeño, donde se habían visto numerosos grupos de moros.

El cañonero «Don Alvaro de Bazán» también disparó nuevamente sus cañones, contra los que el enemigo tenía emplazados para hostilizarlos.

Les fueron desmontadas las dos piezas, las que quedaron fuera de servicio.

Más sumisiones

Llegan noticias muy satisfactorias de la comarca de Lehedara y de las cercanías de Zeluán.

Aumenta considerablemente el número de kabilas que envían emisarios á anunciar su deseo de someterse y aceptar la soberanía de España.

Otras muchas envían intermediarios amigos, que solicitan perdón para dichas kabilas.

Admiración

El general francés Mr. Toucey pasó revista en unión del general A fav, á la brigada de cazadores.

Este elogió la bizarría y marcialidad de nuestros soldados de quienes nes dijo que eran héroes dignos de la Patria del Cid.

Mar Chica

Aségurase que las obras de dragado en Mar Chica van lentamente.

Créese que no que larán terminadas hasta últimos de Octubre ó primeros de Noviembre.

El Sr. Molini continúa dirigiendo personalmente todos los trabajos.

Material sanitario

Se ha reclamado á Madrid material con destino á la brigada sanitaria.

Se supone que éste será enviado inmediatamente.

MAURA EM MADRID

Madrid 18 (5'10) t.

La llegada

Como ya sabeis, ayer tarde llegó en automóvil acompañado de su distinguida esposa, y procedente de Valladolid, el Presidente del Consejo D. Antonio Maura.

Inmediatamente le visitaron en su domicilio particular los Ministros de Gobernación y Guerra, quienes manifestaron no había tenido ninguna importancia la visita á Maura, que era solo un acto de pura cortesía.

Nada más se pudo saber anoche, y nada por tanto pudo decir la prensa de esta mañana.

Habla Besada

El Presidente del Consejo recibió en las primeras horas de hoy, la visita del ministro de Hacienda Sr. González Besada.

Este informó al Sr. Maura del estado satisfactorio en que se encuentra la cuenta corriente del Tesoro.

A pesar de haberse pagado ya el último cupón y todas las atenciones del mes, asciende dicho remanente á sesenta y seis millones y medio de oro, y doce y medio de plata.

Estas cifras—dijo el Sr. Besada á los periodistas—son el mejor mentís que se puede dar á esas campañas alarmistas, en las que con no muy piadosas intenciones, se suponía que los gastos de la actual campaña obligarían al Estado, á vender oro para hacer plata.

Esto,—continuó el ministro de Hacienda—ni sucede, ni sucederá mientras yo ocupe la cartera de Hacienda.

No hay Consejo

Puedo asegurar en contra de lo que dicen los periódicos de hoy, que esta noche no se reunirán los ministros en Consejo.

Esto obedece á que no hay ningún asunto urgente, que obligue al Gobierno á un cambio de impresiones.

Lo de la Escuadra

El ministro de Marina también ha celebrado una detenida conferencia con el Presidente del Consejo.

A la salida, nos dijo que en la próxima semana se verificarán en el tanque (2) del Almirantazgo inglés las pruebas de los modelos acorazados que con destino á nuestra Escuadra, está construyendo la Cas. Vickers en los arsenales españoles.

Con objeto de presenciarlas saldrán inmediatamente con rumbo á Inglaterra, el segundo Jefe de nuestro Estado Mayor Central, y el Inspector de Ingenieros de nuestras fuerzas navales.

Concédesese gran importancia al he-

cho de que el Almirantazgo Inglés, patrocina las pruebas del modelo de referencia.

Esto demuestra que la casa Vickers segura del trabajo que para España está realizando, quiere que sea reconocido por las autoridades mencionadas británicas, hoy las más competentes del mundo en materia de construcción de buques.

Pronto, pues, quedarán desvanecidos los últimos recelos de cierta parte de la prensa, que se empeñaba en ver un nuevo «Panamá» en lo que ella llamaba pomposa y maliciosamente el negocio de la Escuadra.

Habla La Cierva

Esta tarde hemos sido recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación.

El Sr. La Cierva ha dicho que ha pedido con urgencia informes á Barcelona, para comprobar la noticia publicada por «El Mercantil Valenciano» y copiada hoy por los periódicos de la mañana, referente á la explosión de una bomba en la ciudad condal el pasado lunes.

Caso de que esto no se confirme—dijo el ministro—procederé enérgicamente contra el periódico en cuestión.

Al anunciarle los periodistas allí presentes una interpelación de Moya en el Congreso, sobre la actitud del Gobierno con la prensa, examinó el Sr. La Cierva:

No me extraña esa noticia que esperaba, pero he de advertir á ustedes, que las Cortes quizás se abran antes de la fecha que suponen muchos, donde lo pasarán muy mal algunos señores de la acera de enfrente.

Entonces—concluyó—hablaremos de los y el país se enterará de muchas cosas, que aunque sospecha, no le constan ciertamente.

Por último nos manifestó el ministro de la Gobernación, que continúa recibiendo telegramas de Portugal protestando de la prisión de Ferrer.

En cambio en nombre de la humanidad, recibe millares de despachos de toda España aplaudiendo la actitud enérgica del Gobierno en la represión del movimiento revolucionario recién abortado en Cataluña.

Váyase lo uno por otro, dijo el señor La Cierva.

CERRANDO

Madrid 18 (6'10 t.)

De Barcelona

En el barrio de Gracia se han practicado hoy tres registros domiciliarios.

Los respectivos inquilinos han sido detenidos.

— Los últimos aguaceros han interceptado la carretera de Norrot (?)

Varias brigadas de obreros trabajan para que cuanto antes se restablezca por ella el tránsito.

Más de Melilla

El general Linares ha dicho esta tarde que las noticias de Melilla ni pueden ser más satisfactorias.

Añadió que el Gobierno tiene gran confianza en las dotes de seriedad y aptitud del general en jefe del Ejército de operaciones, cuyas medidas de previsión justificarán indudablemente el aplazamiento de los acontecimientos que se esperan.

La opinión ansía saber el juicio de los ministros sobre la actual campaña, y esto no se hará esperar.

Apertura de Cortes

Un personaje de la situación ha dicho esta tarde en el Congreso, que el comienzo de las sesiones tiene que depender necesariamente, del curso que lleven los sucesos de Marruecos.

La citada persona cree es una incógnita pensar otra cosa.

Por la altura y significación del personaje que hizo estas declaraciones, las telegrafio.

De otra suerte, no tendrían ninguna importancia.

El nombre del político no me es posible dárselo á conocer.

Otra vez habla La Cierva

El ministro de la Gobernación ha dicho también, que si es cierto lo de la bomba del lunes en Barcelona, confía el Gobierno en que podrá cortar la mano criminal, que realiza hechos tan salvajes.

El Rey á Madrid

Se sabe oficialmente que hoy saldrá de San Sebastián con rumbo á ésta, S. M. el Rey.

Le acompañarán los generales Echagüe y Milans de Bosch.

Le gará á qué mañana por la tarde. Ignórase si se celebrará Consejo de Ministros á la llegada de D. Alfonso.

Prensa Asociada.

ULTIMO TELEGRAMA

Madrid 18 (5 30 t)

¿Será verdad?

Ahora circula por Madrid con gran insistencia, el rumor de que ya han comenzado las operaciones de avance.

Dícese que las fuerzas que lo realizan son ocho mil hombres.

Se cree que el avance se ha comenzado por el sector derecho, y con rumbo á Beni Sicar.

Se asegura que está lloviendo copiosísimamente.

La censura no es muy rigurosa desde Madrid á provincias.

He podido hablar con La Cierva y Linares, que en este momento se apeaban frente al Palacio de Buenavista.

Los dos ministros, á quienes he interrogado sobre las noticias de avance, ni las han afirmado ni negado. Limitáronse á decirme que no había de dicha operación conocimiento oficial.

En resumen no se sabe nada fijo. Prensa Asociada.

POR AVILA Y POR EL ARTE

Está en la mente de todos, si nuestra Avila á las inmejorables condiciones de salubridad, posición topográfica y proximidad á la corte, llegara á hermanar con buena higienización y el caudal de agua que con urgencia reclaman las exigencias de la vida moderna, á no dudarlo, sería una de las poblaciones más preciadas por cuantos buscan el descanso y la comodidad durante la época estival.

Lo que no está en el convencimiento de muchos es, que nuestra vieja ciudad, la de santos y cantos, puede y debe aspirar á ser centro de atracción de los iniciados en el gran sacerdocio de la belleza, los artistas, en cuyos corazones palpita la misteriosa y creadora fuerza de la inspiración.

Y que á ello tiene indiscutible derecho, lo pregonan y dicen con meridiana claridad, la riqueza y calidad de sus admirados monumentos, la infinidad de inestimables joyas que en en los mismos atesora, hasta lo sobrio de su paisaje y lo limpio hermoso azul de su alegre cielo.

Villegas, el sabio director del Museo Nacional de Pinturas; Chicharro el genial y laureado pintor de fama tan justa como merecida; Trilles, el virtuoso y apasionado cultivador del clasicismo en la escultura; Amorós el paisanor por excelencia que, tan intusamente siente la verdad que prodiga le ofrece la naturaleza; Beruete, Carretero, Inurria, todos artistas de primera fila, que por aquí hemos saludado este verano, pudieran servirnos para corroborar nuestra afirmación.

Haces de maticas, incendios de color que hasta ahora no había podido contener ninguna paleta, robados al Ocaso y el Oriente contemplados á su sabor, desde fina tan encantadora como «La Granja», se lleva Villegas á su estudio, confundidos con buen número de manchitas y apuntes que mañana irán al lienzo para hablar al alma, pasando navegador á través de los sentidos.

La sencillez é ingenuidad de nuestras costumbres de aldea, los rasgos característicos de la gente moza del vecino lugar, lo típico de la serranía, han dado margen á Chicharro para dos asuntos de costumbres populares tan bien sentidos como interpretados con los que añadirá nuevos lauros á su ya bien cimentada fama de genial artista.

Embriagado por el penetrante hábito que de sí desprende lo antiguo, aturrido por el tropel de recuerdos que á su imaginación se agolpan ante lo viejo, absorto frente al contraste, una de las muchas típicas encrucijadas, de nuestras singulares barriadas, ha servido de marco á Antonio Amorós, para un cuadro todo poesía y sentimiento, de marcada tonalidad y justeza de colorido, en el que se desarrolla una conmovedora escena que le han brindado las circunstancias.

No ha muchos días, nos ocupábamos en estas columnas, de lo que este verano ha producido en Avila, el valiente y seguro pincel de Aureliano Beruete; pronto conoceremos á Carretero que, como también saben nuestros lectores, en breve terminará la lápida conmemorativa de la gloriosa muerte de nuestro inolvidable López Salcedo, y que sobre el terreno le vimos estudiar, y si nada aquí inspirado conocemos de Trilles é Inurria hemos tenido ocasión de cruzar con ellos la palabra—Trilles nos honra con su amistad—y les hemos contemplado absortos, ante el retablitio de alabastro, dedicado á San Segundo en la Catedral; ante el afligranado sepulcro del Infante D. Juan en Santo Tomás, así como á la vista de la incomparable sin igual sillería de su hermosísimo Coro, y de estas obras y cien más, hemos recogido calurosos elogios, sentidas y atinadísimas descripciones que llenaban de confusión nuestra alma, ignorantes que éramos

de poseer tanta riqueza completamente olvidada.

Y nos hemos hecho la siguiente reflexión: ¿Por qué nuestras clases directoras á la par que procuran por la conquista de los preciosos dones de la civilización y cultura moderna para nuestra ciudad, no han de laborar también por conservar y popularizar esos inequívocos emblemas, y pruebas fehacientes de aquel pasado de emporio y apogeo que, inspira y atrae á nuestra ciudad á los artistas?

A poco que se hiciera, contribuiríamos en gran manera á levantar de su postración, á este peñazo de terruño de nuestros amores, del que tantas veces hemos recogido quejas amargas, duros apóstrofes, lamentos infructuosos, que en labios de turistas y sacerdotes del arte, dicen muy poco de nuestra cultura.

Y no tendríamos que lamentar esos destrozos y artísticas heregías que pregonan nuestros monumentos en sus riquísimas afligranadas portadas, cual sucede en la principal de la Basílica de San Vicente, y en la no menos interesante y florida de la parte Norte de la Catedral que ha sido necesario proteger con cerco de hierro, que priva saborear de cerca su primorosa factura.

Valga por lo que valiera, ahí va una idea, bien para la Comisión de ferias y fiestas de nuestro Ayuntamiento, ahora tan ganosa de triunfos, bien para la Comisión provincial de Monumentos, que rara vez la hemos visto salir de su habitual quietismo.

De dos años á esta parte, afánanse las ciudades de primer orden en organizar exposiciones, en las que por lo que dice relación al arte retrospectivo, tienen que salir fuera de su centro y demandar auxilio de los que como la nuestra atesoran riquezas de este género.

Zaragoza el próximo pasado año; Santiago, Valencia y Toledo en el presente; para el próximo ya comienza Sevilla á anunciar otra Hispano-Americana.

¿Por qué no intentar nosotros, una siquier modesta, sin pretensiones, con elementos propios, sin salir de casa, en la que renuamos lo mucho preciadísimo que tenemos disperso?

Sin movernos apenas tenemos, elementos sobrados.

En otro artículo nos proponemos demostrarlo.

M. G.

Paso del Rey por Avila

Con diez y ocho minutos de retraso llegó ayer á la Estación de esta ciudad el sudexpreso que conducía á S. M. el Rey, de regreso de su viaje á San Sebastián.

Al entrar el tren, solo se encontraban en la estación los señores Gobernador civil, Alcalde, Teniente Coronel de la Guardia civil, concejal señor Aguirre, los Inspectores de Policía y escaso público, debido sin duda á lo desahucado de la mañana.

Acompañaba á S. M. el ministro de Fomento Sr. Sánchez Guerra y los señores Echagüe, marqués de la Torreclilla y conde de Aybar.

Las autoridades conversaron durante algunos momentos con el Monarca, á quien fué presentado el Administrador de Rentas arrendadas de esta provincia D. Eugenio Sellés, que recientemente ha solicitado se le destine, como voluntario, al Ejército de operaciones en Melilla.

S. M. felicitó al Sr. Sellés por su patriótica resolución, prometiéndole interesarse para la pronta y favorable resolución de su instancia.

Al arrancar el tren se dió un vigoroso ¡Viva el Rey! que fué contestado unánimemente por el público.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 18.—Nacimientos. Cipriano González Antón. No hubo matrimonios ni defunciones. Día 19.—Defunciones, Francisco Arribas Guerra.

Matrimonios Felipe Herráez Jiménez con Antonia Sánchez Hernández. No hubo nacimientos.

Abatto público.—Día 18.—Se degollaron 2 toros, 4 terneras y 62 lanaras con un peso de 1.459 kilos devengando un arbitrio de 80'40 pesetas.

Recaudado por consumos, 801'52 pts.

Día 19.—Se degolló una ternera, con peso de 45 kilos, devengando un arbitrio de 4'50 pesetas.

Recaudado por consumos 670'30 pts.

No nos adherimos

Regresó de San Sebastián la comisión que del seno de parte de la prensa, fué allá, para protestar ante el Rey contra el régimen de censura que hoy se ejerce en puuto á información periodística, se reunió en Madrid á los suyos, y comenzó la acordada campaña.

La prensa liberal de la izquierda la democrática, la republicana, la ultra constitucional, que en más de una ocasión ha protestado contra las intrusiones del poder moderador, contra el Gobierno personal, contra la iniciativa de quien, según la manera de interpretar la Constitución que siempre ha tenido esa misma prensa, nada puede hacer sino refrendar lo que le presentan sus ministros responsables, se ha prosternado á los pies del trono, implorando la clemencia de un acto absolutista favorable á sus intereses.

¿Qué contradicción!!
¿Pero y de qué han ido á protestar?

El Imparcial, entre los motivos de la actitud tomada, trae la prisión de redactores ó supresión de periódicos como los que copiamos: *La Fraternidad*, de Alcoy; *Tierra y Libertad*, *Solidaridad Obrera*; *La Rebelión*; *El Descamisado*; y hasta *El Progreso* de L. rroux, el que organizó, preparó y arreó las vergonzosas jornadas de la semana trágica de Barcelona.

Entendido todo, perfectamente claro. Contra la que se protesta pues, es contra la supresión de hojas incendiarias, ácratas, que si las leyes fueran lo que debían ser, jamás hubieran existido. Contra lo que se protesta es contra el cerrar de las escuelas laicas y la prisión de maestros laicos, complicados en la sedición última.

Es pues una farándula, eso de la *supresión solapada de la libertad de imprenta*.

Ni á protestas injustas, ni á protestas sistemáticas nos asociaremos nunca.

En el punto concreto que hoy motiva la protesta que tin mal va saliendo á los organizadores, este Gobierno y todo el que como él proceda, tendrá nuestro asentimiento, lamentando solo que en no pocos casos busquen el remedio en la raíz y se queje por las ramas que pueden reñonar.

Con decir que el puesto que en la protesta, con muy buen acuerdo, ha dejado *El Mundo* ha sido ocupado por Nakens con su *Motin* está dicho todo y se llegó en el asunto al colmo del desprestigio.

No nos adherimos.

LA PROTESTA CONTRA EL GOBIERNO

Heraldo de Madrid en su número del sábado, copia parte de la protesta del colega local *Heraldo Mercantil*, contra el actual Gobierno que preside el ilustre Maura.

Como creemos que este último periódico, por olvido no ha hecho constar este extremo, lo recogemos nosotros para que los maliciosos no achaquen á rubor, lo que solo es un suceso inadvertido.

PARA LOS ORGANOS DE SAN PEDRO

Todos los periódicos católicos de España repartirán la circular que

con este número recibirán nuestros lectores.

Trátase de una obra importantísima, hacia la cual llamamos hoy con especial interés la atención de nuestros lectores.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO) Madrid 20 (4'25 t)

El sorteo de hoy

PREMIOS MAYORES

625.—Cartagena.—150.000 pesetas.
3.159.—Granada.—60.000.
624.—Cartagena.—40.000.

Premiados con 3.000 pesetas

2.262; 2.639; 2.947; 3.547; 3.961; 3.939; 4.553; 4.684; 4.717; 5.635; 5.856; 9.150; 10.052; 10.703; 11.817; 13.245; 14.195; 14.283; 14.697; 15.762; 18.352; 18.868; 20.257; 20.741; 22.419; 22.873; 23.713; 26.194; 29.548; 29.815; 32.462; 33.247. 34.190.

NOTICIAS

En la imposibilidad de contestar á las muchas cartas de pésame que ha recibido con motivo de la muerte de su querida y única hija, nuestro buen amigo el profesor de primera enseñanza de Navas del Marqués D. Marciano Arévalo Diaz, expresa á todos por nuestro conducto el más profundo y sincero agradecimiento.

El resumen de las operaciones verificadas ayer en la Caja de Ahorros de esta ciudad arroja un ingreso de 3.519 pesetas por 33 imposiciones y 4.662'25 de salida por 6 reintegros á cuenta y 6 por saldo.

Herniados; ver el anuncio 4.^a plana ¡Podemos curaros!

En el Hospital militar de Málaga se encuentra reponiéndose de una fiebre reumática de carácter leve, nuestro convecino Julio Martín, soldado del Regimiento de León número 38.

Dicho recluta regresó de Melilla hace cinco días en el vapor «Ciudad de Cádiz».

Por causas ajenas á la voluntad de los dependientes de comercio de esta plaza, ayer no se pudieron éstos reunir, como era su deseo, en el Teatro Principal con el fin que persiguen de constituir una asociación defensora de la clase.

A cobrar dos premios grandes

La acreditada administración número 2 continúa pagando premios todos los sorteos. En el celebrado el 30 de Junio último tiene que pagar 3.900 pesetas.

Todo el mundo debe comprar décimos en la referida administración si quiere hacerse rico en poco tiempo.

No equivocarse, Reyes Católicos 35, frente á Nuestra Señora de las Nieves.

Nos escriben desde Arévalo lamentándose de la carencia en las expendedorías de aquella ciudad de pólizas de determinados valores.

Trasladamos la reclamación á quien corresponda.

En el mixto de ayer y acompañado de su distinguida familia, salió para Burgos nuestro querido amigo don Gaspar González y González, recientemente nombrado oficial de la Inspección de Hacienda de aquella provincia.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

Véase anuncio en 4.^a plana M. Silva

Para el próximo mes de Octubre se anuncia el enlace de una elegante y distinguida señorita, hija de un académico de la Historia, que reside durante largas temporadas en esta ciudad, con un ilustrado oficial del Ejército, que por razón de su cargo ha permanecido entre nosotros en la época de los festejos de Santa Teresa.

Ha regresado á Madrid, la distinguida señora viuda de Pou.

Esta mañana en la Iglesia Parroquial de Santo Tomás Apóstol, ha contraído matrimonio el ilustrado funcionario de Hacienda D. Manuel Arés con la bella señorita Amalia González.

Deseámosles eterna luna de miel.

Pérdida

en la tarde de ayer, de un cuello de soutache de seda.

Se agradecerá á la persona que lo haya encontrado, la entregue en la Imprenta de este periódico.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción, á nuestro querido amigo D. Mauro Rodríguez Paradinas, que desde Cantalapedra viene con objeto de pasar en ésta algunos días.

Se gratificará á la persona que haya encontrado un rosario de nacar y lo entregue en la Plaza de Navillos, 8, principal.

Para hacer efectivas multas impuestas por el señor Ingeniero Jefe de montes, se sacan á pública subasta dos casas en la villa de Mombeltrán, cuyas condiciones vienen insertas en el *Boletín oficial* de esta provincia.

Por circular de la Jefatura de montes, inserta en el *Boletín oficial* se ha dispuesto que el aprovechamiento de los montes públicos del Distrito forestal de esta provincia, se nagan con estricta sujeción á las prscripciones legales, dándose á las corporaciones locales instrucciones para su mejor cumplimiento.

Los cólicos, diarreas y enteritis agudas que tanto abundan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que en los niños, se curan infaliblemente, por rebeldes que sean, con la *Estomacalina Alfajes me*, el único preparado farmacéutico contra las enfermedades del estómago é intestinos que ha sido ensayado con lisonjero éxito en todos los hospitales de Madrid y muchos de provincias. De venta, en todas las farmacias.

El señor Cura Párroco y feligreses de Santa María de los Caballeros, han remitido á la Comisión provincial de la Cruz Roja un donasivo de 65 pesetas y cincuenta céntimos, por el cual dicha Comisión les envía desde estas columnas la expresión de su sincera gratitud.

En el mixto de hoy ha salido para Madrid después de pasar algunas horas al lado de su distinguida familia, nuestro querido y respetable amigo el subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Amat.

Ala estación fueron á despedirle bastantes amigos políticos y particulares.

También han salido para dicho punto en el mismo tren el general Sr. Macías, los Sres. de Domínguez y algunas otras familias, de las que han formado la colonia veraniega de esta capital.

En el Hospital de Marina, en Valencia, ha sido dado ayer de alta el soldado Ceferino García Sánchez, natural de Solosancho, pueblo de esta provincia.

Después de pasar la temporada de verano en esta capital, hoy ha salido para Madrid, nuestro querido amigo el ilustrado Doctor especialista en enfermedades nerviosas, Sr. Rodríguez Ponga.

23

FERRER Y LA SEDICION

Transcribimos de «El Mundo» este artículo, que nos parece interesantísimo:

«La rebelión y los partidos»

Nuestro caso, el terrible caso de la actualidad no política, social, general de todo el país se parece bastante á la campaña por Dreyfus en Francia. Hay la lamentable diferencia de que el «affaire» se produce por elementos democráticos contra delitos de las altas clases, y que esto de aquí crece por lenidades, que son gravísimos delitos de elementos que se llaman democráticos. Hay la semejanza de que se trata de una obra de saneamiento y de depuración social; hay el parecido de que quienes echen noblemente el pecho fuera para defender la obra de humanidad y de justicia corran el riesgo de todas las enemistades y todas las asechanzas.

Nada de esto nos importa. Ha llegado á arraigar entre nosotros con enorme firmeza la clara convicción de que en estos momentos callar, ó siquiera hablar poco, es delinquir contra nuestra vida contra todos nuestros intereses, contra todos nuestros afectos, contra toda España.

En anteriores días hemos significado nuestra cólera al ver el camino de ruina á que algunos quieren empujarnos y á que otros—más delincuentes aún, por sus representaciones y posiciones sociales—dejar que se nos lleve cuando por la fuerza, que nadie desconoce tanto podrían hacer por evitarlo. Y como hablamos con franqueza, con toda el alma dolorida é indignada, único modo de llegar al corazón de los lectores, queremos declarar aquí cuál ha sido la decisiva y final determinante de la actitud que hoy adoptamos y que no hemos de dejar hasta que quede la justicia hecha y la salud de España garantida: esta determinación ha sido en primer término la primer plana ilustrada de «A. B. C.» de ayer y luego los documentos y los datos que estas columnas llevan á conocimiento y juicio del lector.

Uno de los documentos es este:

«A los congregados»

Varios de vosotros habéis leído el discurso que quise repartir entre todos los delegados; pero me fué imposible por no querérselo imprimir. Todos estais de acuerdo con nosotros al creer que para hacer la revolución debemos darnos la mano los revolucionarios.

No pretendemos uniros á todos ni hace falta. Buscamos solamente á unos trescientos que, como nosotros estén dispuestos á jngarse la cabeza para iniciar el movimiento en Madrid.

Buscaremos el momento propicio como, por ejemplo en momentos de una huelga general ó en vigilia del 1.º de Mayo.

Tenemos relaciones con el partido obrero y con otras fuerzas revolucionarias para preparar el terreno.

Estamos completamente convencidos que el día que á una misma, hora caigan las cabezas de la familia real y sus ministros ó se hundan los edificios que los cobijan será tal el pánico, que poco tendrán que luchar nuestros amigos para apoderarse de los edificios públicos y organizar las Juntas revolucionarias.

A vosotros, los primeros adheridos, cabrá la gloria de ser los iniciadores y de morir los primeros por la causa; muerte mil veces más honrosa que vivir bajo la vergonzosa opresión de una paudilla de ladrones, capitaneada por una extranjera y sostenida por clérigos y explotadores. Arriba, pues nobles y valientes corazones, hijos del Cid. No olvidéis que corre por vuestras venas sangre española, ¡Viva la revolución! ¡Viva la dinamita!

Todos los que quieran hacer parte de los primeros trescientos, que escriban sus nombres y señas á M. Ferrer, protestante, rue Lafayette, París, y los den sobre la mesa del secretario, quien los dirá las señas del directorio. Los que se adhieran hoy escribirán tres veces al mes, los días 10, 20 y 30, empezando el 30 corriente, diciendo una ó varias de las cosas siguientes.

No hay novedad, tengo uno dos tres etc. amigos más (con nombres y señas).

Con defensa (armas) ó sin ellas.

Pudiendo viajar (Querrá decir que podrán pagarse el viaje á Madrid.)

Queriendo viajar (Querrá decir que está dispuesto pero que no tiene dinero).

Con víveres para uno, dos, etc. (Querrá decir dinamita.)

Dos ó tres días antes del día destinado se llamarán á Madrid los conjurados para exponerles al plan y ver que los organizadores irán los primeros á los puntos de peligro para demostrar que, así como han sabido congregarnos y organizar el movimiento, sabrán daros el ejemplo de abnegación y sacrificio en bien de la libertad y de la emancipación humana.

Madrid, 17 Octubre 1892.

Al dorso se lee el siguiente membrete: «Gran Hotel de Castilla, Sardinero, Santander».

El otro documento es este transcrito de un artículo de «El Liberal», firmado por D. Carlos Miranda, y en donde la madre de Soledad Villafranca habla de su hija y de Ferrer.

«Cuando mi hija lo conoció—transcribe el periodista—por haber entrado de profesora en la Escuela Moderna, tenía poco más de dieciséis años, Ferrer le llevaba unos veintidós. Y no es ningún hermano ejemplar de hombre. Sano y fuerte, eso sí; pero al fin y al cabo es un viejo... Yo le habré hablado en una docena de ocasiones, y nada tengo que agradecerle. Es un hombre adusto, y tan serio que no le he visto jamás reír. Además de esto es muy tacaño y miserable; no se para qué quiere su riqueza que yo calculo en varios millones de pesetas. Se ha dicho ahora, y yo no lo dudo, que con motivo de los sucesos de que fué teatro Barcelona en la última semana de Julio hizo una jugada de Bolsa que importó millones de duros... Aun sin ellos, Francisco Ferrer es opulentísimo. Pero ¿de qué le sirve á Soledad el dinero? Si se hubiera casado con un empleadillo de 6.000 reales estaría hecha una princesa. Reinaria en su hogar la paz y no se vería, como hoy se ve, errante, perseguida y odiada por el ciego instituto del vulgo que la hace indirectamente responsable de supuestos delitos, de los que, en caso de existir, es inocente en absoluto.»

Y ahora, vamos á hablar. Esos documentos, cual aquella fotografía, los damos como complemento de la fisonomía moral y de las intenciones de Ferrer, Guardia y sus adeptos más cercanos, Ferrer es el instigador de todo. Ferrer es el padrino principal de todos esos crímenes y todos esos procedimientos infames que él detalla. Ferrer, además, es hombre listo: preconiza para el día de su revolución—no revolución, arrasamiento y acabóse—preconiza que á nadie que haya sido empleado público se le deje salir de España sino en cueros; pero él mientras, juega la Bolsa demostrando á la baja los horrores que ejecute la anarquía, y enriqueciéndose. Ferrer es hombre hábil: sin perjuicio de disolver á sociedad, piensa, como todo buen burgués de vida pública, en tener, además de dinero, su poquito de Prensa, y con ganancias de recientes jugadas bursátiles compra acciones del «trust», cosa que, si no es cierta, el «trust» desmentirá fehacientemente.

Esto es Ferrer y esto son sus amigos. Lo recalamos para que quede bien sentado cómo es la raíz y el tronco de esa secta, y examinemos, con conocimiento, qué calificativos nos deben merecer sus frutos y sus ramas—las ramas son aquellas que debiendo combatir el crimen lo ayudan y lo velan, si no de un modo expreso, con el silencio, con la atenuación, con el combate desatinado y ciego á quien consagra su vida y aun la expone para extirpar el crimen desenmascarándolo al criminal.

Preso está Ferrer; la justicia lo estudia; presos están sus principales cómplices; dejemos esto á un lado y vamos decididamente, con algo de dolor, pero con la

conciencia de quien se da una función noble, á tratar de aquellos que por su representación, por su deber, deben ponerse al lado de interés social y de la justicia y no se ponen.

Hemos de repetir, pero justificadamente, porque es para aclararlo algún concepto ya emitido. No le importe al lector. Es este asunto un hierro que reclama que se machaque mucho.

Paralelamente á los Gobiernos marchan y trabajan en todo país civilizado estos dos importantísimos factores: los políticos gubernamentales, aunque estén en la oposición y la Prensa, aunque no sea ni partidaria del Ministerio que manda ni siquiera devota de la Constitución que rija al país. En las cuestiones de detalles, en si un gobernador ó un alcalde han de quitarse, sin duda que obran de propia cuenta los Gobiernos; pero en las cuestiones nacionales, los partidos y los periódicos tienen tanta participación activa y tanta responsabilidad cual el Gobierno mismo están en el deber de ayudar ó estorbar; y así lo hacen. Así lo hacen, es verdad... pero ¿es verdad también que hay momentos en que lo realizan de una manera efectivamente justificable?

Ante un gravísimo conflicto de interés nacional nos encontramos. Guardábamnos en el seno de la sociedad española no terroristas sueltos, sino un terrorismo perfectamente dirigido y preparado. Estos terroristas «enragés», que Ferrer dirige tenían estrechas afinidades y amistad con el cultivo atenuado de este mismo virus, que son Lerroux, la Casa del Pueblo, el trágico y ruinoso ultraradicalismo catalán; este Lerroux tenía afinidades con republicanos conservadores—sabeis que cabe exactamente la palabra—y tenía amistad y simpatías en el partido liberal monárquico y en la Prensa, no ya republicana, sino monárquico liberal.

Una cadena. Con más ó menos debilitaciones en la continuidad, entre Ferrer y Moret, entre Ferrer y «El Imparcial» había contacto. Pues esos políticos y esos periódicos han simbolizado en una de las partes de esa masonería ahora descubierta—porque antes no quisieron descubrirla—han significado en el lerrouxismo que es la parte aludida, nada menos que el patriotismo, la salud de la Patria, la garantía de su indisolubilidad.

Probado está ello con mil hechos: en nombre de la Patria el señor Moret se felicita de las prosperidades políticas de Lerroux; en nombre de la Patria el conde de Romanones regala un acta al señor Sol y Ortega, teniente de Lerroux; en nombre de la Patria «El Liberal», «El Imparcial», el «Heraldo» el «Diario Universal» ayudan á Lerroux á toda hora, en todos los tonos y sin ninguna condición.

¿Se equivocaban? Está bien. Pero es preciso que demuestren cómo eran engañados y no conscientes cooperadores al engaño; y el momento es ahora, cuando se ha visto que Ferrer, que Lerroux, que Sol y Ortega no eran la Patria, sino su ruina, su desolación y su deshonra.

El país tiene derecho á preguntar al partido liberal, donde, como en todo organismo social hay algunos primates y una multitud dócil y simplemente seguidora:

—Señor Moret, señor conde de Romanones, señor D. Rafael Gasset, vosotros en nombre de la Patria habéis dado al ultraradicalismo barcelonés una fuerza que sin vosotros no habría tenido nunca. Ahora habéis visto terminantemente que ese partido marcha contra todo aquello á que os habíais advocated; va ese partido contra la vida del rey, y ¿qué decís como monárquicos? va contra la Iglesia, y ¿qué decís como creyentes? va contra la propiedad, ¿qué decís como fomentadores y defensores de ella? Va á infamar la bandera y á destruir el Ejército, y ¿qué decís cuando en aquella y éste simbolizais la Patria? va contra todo: familia, hogar, vida, trabajo, y ¿qué decís, qué no decís á esto?

Y puesto que ese periodismo, como todo organismo social es una muchedumbre donde todos laboran y donde mandan cuatro—mucho más en Madrid, en que tres grandes periódicos dejan de ser aines para estrecharse más y ser comanditarios—el país puede decir de esta suerte:

—Señores orientadores y directores de esos órganos de difusión social, vuestra importancia, vuestro innegable peso en la política os da preeminencias que ahora son grandes responsabilidades. El señor Ortega Munilla tiene más importancia que un ministro; el señor Moya, presidente del «trust», casi equivale á un Ministerio; habláis cuando os parece por vuestros órganos, y ahora, cuando al país conviene, tenéis obligación de hablar. ¿Qué pensáis de todo esto? ¿Seguís creyendo que el ultraradicalismo barcelonés es la Patria? ¿Seguireis ayudando á los disolventes?

Porque vuestra actitud y vuestro silencio dan á entender que sí, cuando, como importantes factores sociales obligados á pronunciarse en un cualquier sentido, no declaráis una palabra, cual si todo vuestro papel de periodistas pudiera reducirse á hacer política menuda y á redactar sueltos trimestrales llamando al accionista «al cobro de los beneficios que se obtengan». Es menester que habléis. Vuestro silencio, sobre todo lo que daña al «ferrerismo» es sospechoso. La suavidad con que habláis ahora del anarquismo en acción, descubierto, cuando tantas veces desbordásteis—ya vendrán los textos—contra el anarquismo, es sospechosa. Es sospechosa toda vuestra actitud. Ahora mismo estais en San Sebastián para quejaros al monarca de que el ministro de la Gobernación no da noticias. Si el Rey, que no lo preguntará en su corrección constitucional y personal, pregunta de pronto:

—Sr. Ortega Munilla, ¿cómo ustedes tan monárquicos no dan papeles y datos que por el hecho de despertar asco y horror al terrorismo, favorecen al Trono que su periódico de usted dice amar tanto? ¿Con la fuerza de que alardeáis y desde el puesto social que os corresponde, no debisteis pensar en defender al Rey antes que llegar á informarle de cómo va de criterio reporteril uno de sus ministros?

Estas preguntas quedarían incontestadas, como las anteriores. Moret no habla pero conferencia con un lerrouxista, el Sr. Giner de los Rios. El «trust» no habla; pero apoya á Ferrer con el apoyo fuerte que alguna vez es el silencio. Lamentable todo ello, pero es muy conveniente señalar la actitud para que el país lo sepa: todos los elementos de orden de nuestra sociedad no están ahora contra el terrorismo; la busca y captura de un ministro da á algunos más que pensar y más que hacer.

Sin embargo, ha sido ahora el silencio tan ostensible, tan «ruidoso», que los mudos lo tendrían que pagar; porque no se han enterado—y ya les iremos enterando—de una cosa: de que la cuestión no es política, es de vida ó muerte de la Patria; y el pueblo entero, en el monárquico, en el republicano honrado, en el creyente, en el burgués, en el pobre, en cuanto hay aquí de noble y de sincero no está con quien ayudó al terrorismo y aún le ayuda, sino con quien lo ha descubierto y lo reprime. Ahora—es la verdad—del modo transitorio que se quiera para el fin solo de la salud pública; pero por primera vez desde hace muchos años, están definitivamente á una parte los declarados enemigos y los falsos amigos de la Patria que solo van á su pasión y á su interés, y de otro—juntos, ya seguirá conociendo—toda la masa del país, toda la parte generosa y humana del país y el actual Gobierno.

HIERROS.—ACEROS.—CEMENTOS.—TUBERIAS

Almacenes de Enrique del Camdo

Calle de Belén, 4 al 10.—MADRID

HIERROS comerciales de todas clases.—LLANTAS para carros y coches.—EJES y cañoneras.—HIRO Sueco azadón.—ACERO ESPECIAL para hoces y cuchillería.—CEMENTO Portland y Cal hidráulica de primera.—CHAPAS de hierro, negras, galvanizadas y con baño de plomo.—BIGORNIAS.—TORNOS de banco.—Fuelles de fragua.—ALAMBRE de espinos para cercados.—TUBOS de hierro y accesorios para agua, gas y vapor.—TUBOS galvanizados cónicos para Pararrayos.

PIDANSE CATALOGOS Y LISTA DE PRECIOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 21.—Martes.
San Martín Apostol y Evangelista

CULTOS

En la S. I. C. las horas y misa y por la tarde el coro.

En las Reparadoras se expone el Santísimo á las siete, luego la misa y á las cinco y media la reserva.

En Santo Tomás, Mosen Rubi y la Soterraña el Rosario según costumbre. El oficio divino y misa son de San Mateo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Norwich Union Fire Insurance Society

LIMITED

Compañía inglesa de seguros contra incendios, fundada en 1797.

Domiciliada en Norwich (Inglaterra)

Establecida legalmente en España
Situación en primero de Enero de 1909

Capital suscrito: 27.500.000 ptas oro.
Desembolsado, 3.300.000 oro.
Fondos de reserva: 30.510.825 pesetas oro

Sucursal para España: Calle Mayor,

números 7 y 9.—MADRID

Dirección telegráfica: FIRE.—Apartado correos 374

DIRECTOR: D. ALFREDO E. VILIBSID

Subdirección para Avila. Martín Camolino, 24.—D. Juan Aguirre.

Autorizado este anuncio por la Comisaría general de Seguros en 24 de Abril de 1909.

PAPEL PARA ENVOLVER

se vende á precios económicos en la Administración de este periódico.

Venta de fincas

Se vende la casa-posada titulada de la Feria, sita en la plazuela del mismo nombre, de esta ciudad, con buenas cuadras, corrales, colgaderos y demás dependencias de esta clase de fincas, y la casa sita en esta ciudad calle del Carmen núm. 5. Consta en planta baja y principal con buenos corrales y cuadras.

Del precio y condiciones informará el procurador D. Ricardo García Sánchez, calle de San Segundo número 42.

ACADEMIA POLITÉCNICA

preparatoria para Arquitectos, Ingenieros de caminos, minas, montes agrónomos Industriales Profesorado de estos cuerpos internado con un preceptor eclesiástico al frente.—Director: Luis Velasco, Ingenieros de camino, Fuencarral, 4. Madrid.

Postre barato

Galletas finas surtidas, 1'50 el kilo.

LA PRECISA

Vallespín 3

TALLER DE MÁRMOLES

DE

J. J. Perales

Lápidas y toda clase de trabajos en mármoles y piedras.

Duque de Alba, 2, plicado, Avila.

AVILA.—Tip.º de Sucesores de A. Jiménez.

SECCION DE ANUNCIOS

LA BORRACHERA NO EXISTE MAS



Se manda gratuíte una muestra de este COZA maravilloso,

Se puede tomar, en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGA N CUIDADO CON LAS IMITACIONES **El polvo Coza** SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto mara-

villoso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajenos, etc.) Obratan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor le pueden administrar sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El polvo OZA ha reconciliado á millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

El Instituto que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo COZA es garantizado infensivo.

El polvo COZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pié indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUES, 76, Wardour Street, Londres 381, Inglaterra.

DEPOSITOS—En Avila: Farmacia de los Sres. Guerras y Madrigal, calle de San Segundo 10 y 12, y del Sr. Gutiérrez, Constitución, 17.

Arenas de San Pedro: Farmacia de Viuda de Pazos.

Barco de Avila: Farmacia de Pedro Canalejo.

Santa María del Berrocal: Farmacia de Gregorio Abad.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados ó sea: 9 Enero; 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singaporo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 25 y de Coruña el 21 directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tambien precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro, Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 directamente para Tánger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, á viajantes del Comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo deseen hacer los exportadores

1.4.8-11-13-16-9-212-25

GRAN ZAPATERIA Y SOMBRERERIA

MARCELIANO SILVA

Zandera, 10. Precio fijo.—Avila

Esta casa acaba de recibir de las fábricas más importantes, un hermoso surtido para la estación de invierno tanto en el ramo de zapatería como en sombreros y gorras, siempre las últimas novedades.

Especialidad en gorras de uniforme, botas para militar y calzado de suela pura. Todo de gran lujo y esmerada confección.

Única casa que tiene el sombrero Borsalino

Cristobal Pardo Vaquero

REYES CATOLICOS 32

Comercio del Valencianno Loza, Cristal, Batería de Cocina, hules, plúmeros, persianas, baules é infinidad de artículos. Casa fundada en 1850.

Único depósito para la provincia del famoso insecticida «Pereat» para la extinción de chinches, cucarachas, correderas, abejas, moscas, pulgas, gijos, hormigas, garrapatas, porgojos, orugas y toda clase de insectos que dañan los viñedos.

Desconfiad de las imitaciones este es el legítimo, inofensivo para las personas.

¡ PODEMOS CURAROS !

La electricidad está reconocida como el remedio más infalible para la curación de muchas enfermedades, como lo acreditan muchísimos testimonios de enfermos curados de DEBILIDAD y AGOTAMIENTO NERVIOSO. NEURASTENIA, REUMATISMO, ATONÍAS GASTRO-INTESTINALES y otros muchos.

CONSULTORIO de Dr. M. P. CALDEIRO
REMÍTAME UN LIBRO Y CUESTIONARIO DE CONSULTA

Nombre _____

Calle _____ Núm. _____

Pueblo _____

Provincia _____

¿Desea boletín de medidas? _____

Enfermos. Todo el que sufre debe pedir nuestro libro y folleto, que enviamos gratis, así como un cuestionario para la consulta, que es gratuita y evacuada por nuestros médicos. Remítanos el cupón y se recibirá gratis nuestro folleto.

Consultas gratuitas por correo y en nuestro gabinete, Dr. M. P. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, pral., Madrid.

HERNIADOS También tenemos el BRAGUERO ELECTRO-REDUCTOR DE LA HERNIA, cuyos resultados son altamente conocidos, para la completa curación de la misma, por muy antigua y rebelde que sea. Toda consulta será igualmente gratuita. Pidase boletín de medidas.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuentedel Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañeario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expide embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañeario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, abitaciones espaciales é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Bañeario

VINOS FINOS

R. Lopez de Heredia y Cia.

HARO-RIOJA

Domicilio Comercial y Depósito Central

MADRID

PIDANSE EN TODAS PARTES

LA GERMANIA DE NUEVA YORK

Compañía alemana en los Estados Unidos, de seguros sobre la vida
Fundada en 1860

Activo en edificios, primeras hipotecas. Valores del Estado, préstamos sobre pólizas, etc. 215.450.541'05 francos oro.

Seguros en curso en 31 Diciembre 1908: 610.414.894 francos oro.

Propiedades inmuebles en Berlín y Viena, depósitos en poder del gobierno Prusiano, del Banco Alemán, Berlín, de la Pester Ungar Commercial Bank y en el de los gobiernos de España, Austria, Suiza etc., hipotecas, etc., 82.033.228 francos oro.

Satisfecho á los asegurados hasta 31 Diciembre 1908.

Por fallecimientos.....	185.678.530 francos oro.
Por pólizas con vencimiento en vida....	81.821.610 »
Por dividendos á los asegurados.....	53.375.000 »
En total francos oro.....	320.875.140

La Confiance

Compañía francesa de seguros á prima fija, contra incendios y explosiones

FUNDADA EN PARÍS EN 1844

Capital social: 10.000.000 francos oro.—Siniestros pagados: 118.303.318'79 francos oro.—Reservas y primas á percibir: 38.204.055'90 francos oro.

Dirección general de ambas en España: Plaza de Cataluña, 22, Barcelona.

Subdirección en Madrid: Plaza Santo Domingo, 18.

Delegado en Avila y provincia: D. Julián Fuentetaja, Reyes Católicos, 37.

(Autorizadas por R. O. del ministro de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1909 y publicada en la «Gaceta» del 10.)

LA CATALANA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS
contra incendios á prima fija.

Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTÍAS

	Pesetas
Capital social.....	Suscrito..... 5.000.000 »
	Desembolsado..... 1.250.000 «
Inversiones y fondos disponibles.....	3.372.556 98
Reservas.....	2.116.098 48
Siniestros satisfechos.....	12.186.853 84

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona; Rambla de Cataluña 15 y Cortes 6.4

Autorizada la publicación por la Inspección de seguros en 26 de Junio de 1909; Subdirector en Avila, D. Segundo Fernández Martín, Procurador de los Tribunales.

OFICINA

PLAZA DE MONSEN-RUBÍ NÚM. 9 PRAL.